

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 2 (1899) ЧЕТВЕРГ 13 января 1944 г. Вых. 1 раз в неделю

Хорошая подготовка к весеннему севу — залог будущего урожая

Обсуждая вопрос о подготовке к весеннему севу, колхозники и колхозницы нашего района единодушно одобрили инициативу колхозников Борского, Павловского, Богородского и других районов Горьковской области о развертывании областного социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу 1944 года.

Включившись в областное соревнование, целый ряд колхозов нашего района успешно ведут подготовку к весеннему севу. В колхозе «Звезд Ильича», Р-Маклаковского сельсовета, семена отсортированы и доведены до полной кондиции, сельхозинвентарь отремонтирован, организована и регулярно проводится агроучеба, организован сбор и вывозка удобрений. На 10 января, например, в этом колхозе на поля вывезено 3700 возов навоза, собрано 250 центнеров золы, 400 центнеров птичьего помета, 500 центнеров фекалий, на площади 560 гектаров проведено снегозадержание.

Неплохо готовятся к весеннему севу колхозы имени К. Маркса, «Заря коммунизма», «Ленин юлы», имени Чапаева, «Трудовик», «Пионер», «Память Ильича», имени Ленина, «Дюжиковка» и другие. В этих колхозах успешно проводится ремонт сельхозинвентаря, очистка семян, сбор и вывозка удобрений, снегозадержание, агроучеба и т. д. На 10 января в колхозе имени К. Маркса, например, вывезено из поля 2750 возов навоза, собрано 20 центнеров золы, 35 центнеров куриного помета, снегозадержание проведено на площади 470 гектаров, из них на 80 гектарах снегозадержание проведено навозными кучами из перепревшего навоза, который в последствии будет использоваться в виде подкормки посевов. В колхозе имени Чапаева навозу вывезено 4500 возов, собрано 60 центнеров золы, 85 центнеров куриного помета, 75 центнеров фекалий, сельхозинвентарь отремонтирован полностью.

Однако некоторые руководители колхозов не возглавили и не организовали борьбы за успешную подготовку к весеннему севу, не мобилизовали колхозников на выполнение стоящих перед ними задач, не довели до сознания каждого колхозника и колхозницы значение подготовки и проведения весеннего сева в 1944 году. Плохо готовятся к весеннему севу колхозы «Победа» (председатель Леванов), имени М. Горького (Ваньков), «Красный водник» (Волков), «Красный пахарь» (Родонов), в которых семена не отсортированы, инвентарь не ремонтируется, сбор и вывозка удобрений не проводится, агроучеба не организована, к снегозадержанию не приступили, постоянные

звенья бездействуют. В колхозах имени Буденного, «Серп и молот», «Заря свободы», «Память Пушкина», «Черемуха», имени 18 партсъезда не обеспечена полная засыпка семян и руководители этих колхозов, проявляя полную беспечность, не изыскивают недостатков семян, особенно картофеля, тогда как их можно пополнить за счет срезки и заготовки верхушек клубней картофеля.

По решению пленума РК ВКП(б) от 28 декабря и сессии райсовета от 30 декабря в районе с 1 января по 1 февраля объявлен фронтальной месячной по заготовке и вывозке удобрений и проведению снегозадержания. Этими решениями на секретарей партийных организаций, на председателей сельсоветов и колхозов возложены большие и ответственные задачи в деле проведения фронтального месячника. Они обязаны мобилизовать всех колхозников, использовать все имеющиеся возможности для того, чтобы за время месячника добиться 100-процентного выполнения и перевыполнения плана заготовки и вывозки удобрений и проведения снегозадержания.

Колхозники и колхозницы, руководители колхозов, сельсоветов и секретари партийных и комсомольских организаций, выполняя решения пленума РК ВКП(б) и сессии райсовета, обязаны мобилизовать все свои силы на лучшую подготовку к весеннему севу. Надо полностью и своевременно засыпать недостающие семена, провести их очистку, отремонтировать сельхозинвентарь, приняв его из ремонта по акту, организовать агроучебу там, где она не организована. Провести снегозадержание на всех посевах озимых и многолетних трав, а также на возвышенных местах, предназначенных к посеву яровых культур в 1944 году, организовывать заготовку верхушек клубней картофеля.

Особо нужно обратить серьезное внимание на подготовку коня к весеннему севу. Для этого необходимо закрепить всех рабочих лошадей за ездовыми, подогнать упряжь, создать заботливый уход за конем, в каждом случае недопускать его обезлички. Там, где конь обезличен необходимо вопрос обсудить на заседаниях правлений колхозов и общих собраниях колхозников, пересмотреть состав конюхов и ездовых. Великий случай неравного отношения к коню рассматривать на заседаниях правлений колхозов и принимать решительные меры к исправлению. В каждом колхозе необходимо пополнить тяговую силу за счет обучения транспортным работам крупного рогатого скота. Это даст возможность колхозам значительно сократить сроки в проведении весеннего сева.

П. Самарин, зав. райзо.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 января 1944 г.)

После многодневных ожесточенных боев войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта 5 января овладели городом и крупным железнодорожным узлом БЕРДИЧЕВ. Развивая успешное наступление, наши войска с 5 по 11 января освободили от немецко-фашистских захватчиков свыше 450 населенных пунктов, в том числе районные центры Ровенской области — РОКИТНО, БЛЕСОВ, БЕРЕЗНО, ЛЮДВИПОЛЬ; районные центры Житомирской области гор. ЧУДНОВ, ГОРОДНИЦА, гор. ЯНУШПЛЬ, ЛЮБАР и ЯРУНЬ; районные центры Винницкой области КОМСОМОЛЬСКЕ, ЛИНОВЕЦ, ОРАТОВ, ИВАНЦЫ, ВОРОПОВИЦА, ПЕЧИВ; районные центры Киевской области гор. ТАРАЩА, КАШИРОВ, УЖИН, гор. РЫКИЦЕВ, РАЙНОВ, БУКИ, КАГАРЛЫК, МАНЬЮВКА и районный центр Каменец-Подольской области гор. ПОДНОЖЕ.

Продвигаясь с боями вперед, наши войска наносят противнику тяжелый урон в живой силе и технике. Так, 5 января уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров, 6 января истреблено свыше 3 тысяч гитлеровцев и уничтожено 83 танка, 68 полевых и 13 самоходных орудий, более 200 минометов, 175 автомашин и 180 повозок. Захвачены трофеи, среди которых 16 бронемашин, 63 орудия, 120 пуле-

метов, свыше 1 тысячи автоматов и винтовок, 70 автомашин и 8 складов с вооружением боеприпасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, под командованием генерала армии КОНЕВА 5 января перешли в наступление и прорвали оборону противника на Кировоградском направлении. За три дня наступления наши войска расширили прорыв и фронт до 100 километров и в глубину свыше 40 километров заняли более 120 населенных пунктов, в том числе районные центры Кировоградской области АДЖАМБА, ПОВР РИДЬА и окружили город КИРОВОГРАД.

Восьмого января наши войска продолжая сжимать кольцо окружения, быстро подвинули очаги сопротивления немцев и полностью овладели городом КИРОВОГРАД — крупным областным и промышленным центром Украины, важнейшим опорным пунктом обороны противника. В боях на подступах к городу и на его улицах враг понес огромные потери. Советские войска захватили богатые трофеи. Многие немецкие подразделения сложили оружие и сдались в плен. Девятого и десятого января наши войска заняли районные центры Кировоградской области АЛЕКСАНДРОВКА и КАМЕНКА — ШЕВЧЕНКОВСКАЯ

и до 100 других населенных пунктов и железнодорожных станций.

Севернее Кировограда наши войска завершили ликвидацию группы войск противника, оставшую из остатков разгромленных одной моторизованной, одной пехотной и трех танковых дивизий. Окруженные войска противника отказались сложить оружие и были большей частью уничтожены. Лишь незначительные и разрозненные группировки немцев удалось бежать.

За время боев с 5 по 9 января нашими войсками в районе Кировограда уничтожено: 296 орудий, 203 танка, 40 самоходных орудий, 121 миномет, 445 пулеметов, 94 бронемашин и 978 автомашин. Противник потерял только убитыми свыше 15 тысяч солдат и офицеров. Наши войска захватили следующие трофеи: танков — 150, орудий разного калибра — 188, минометов — 242, пулеметов — 429, бронемашин и бронетранспортеров — 25, автомашин — 2009, мотоциклов — 110, лошадей — 811, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом — 19.

За время с 4 по 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 552 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 295 самолетов противника.

За дальнейший подъем местной промышленности

А. И. ЗВЕРЕВ, зам. председателя райисполкома по промышленности

Высокую и заслуженную оценку в историческом докладе товарища Сталина от 6 ноября 1943 года получила работа советского тыла. «Можно с полным основанием сказать, — указал товарищ Сталин, — что самоотверженный труд советских людей в тылу вошел в историю наряду с героической борьбой Красной Армии, как беспримерный подвиг народа в защите родины».

Годовые итоги работы промышленности нашего района показывают, что и мы свой долг перед родиной выполнили с успехом. Плановое задание 1943 года промартелями района выполнено на 131 проц., а по ширпотребу — на 151 проц., по местной промышленности — на 104 проц.

Торфсартель «Красный торфяник» годовое задание выполнила на 238 проц., артель «Смычка» — на 131 проц., артель «Труженик» — на 114 проц., артель имени 23-й годовщины РККА — на 111 проц. В 1943 году производственный план не выполнила одна артель «Искра». Председатель артели тов. Бобылев. Эта артель годовую программу выполнила всего на 95 проц. И то по сравнению с 1940 годом артель «Искра» дала в 1943 году продукции в 6 раз больше.

Производительность трудящихся артелей в 1943 году увеличилась почти вдвое против 1940 года. Если в 1940 году 809 рабочих артелей выработали продукции на 3127065 рублей, то в 1943 году в наших артелях 460 рабочих выработали товаров на 3327306 рублей (суммовое выражение 1940 и 1943 годов показано в неиз-

менных ценах).

Райпрокомбинат годового плана выполнил на 116 проц. Райпромкомбинат — на 101 проц.

Однако все эти показатели не говорят о том, что мы для страны, для фронта сделали все, использовали все возможности. В работе местной промышленности и промартелей мы имеем и серьезные недостатки. Наша местная промышленность и артели не выполнили план по отдельным видам продукции. В частности они не дали стране и району несколько тонн мыла, веревки, хрома, не реставрировали сотни пар обуви, одежды и т. п. На большинстве наших предприятий все еще низка производительность труда рабочих. Она выражается в среднем несколько выше 3000 рублей в год на одного человека (артель «Труженик», имени 23-й годовщины РККА «Искра» и райпромкомбинат). Снижению производительности труда в промкомбинате и пищекомбинате способствует слабое внедрение и полное отсутствие сделанных. Следует заметить, что на наших предприятиях не развинуто подлинное социалистическое соревнование. Нет подлинной борьбы за высокое качество выпускаемой продукции. В ряде случаев можно видеть шурмовщину в конце месяца. Консерватизм некоторых руководителей предприятий в освоении новых видов изделий из отходов своих же предприятий приводит к тому, что мы недодаем стране на сотни тысяч рублей различных товаров, не удовлетворяем насущные потребности населения.

Артель «Смычка» (председатель тов. Лапшин) имеет все возможности в 1944 году дать

новые виды изделий — клей, хозяйственную подкладку, ватную стельку, утильную шапку, шерстяной платок, утильную рукавицу, варежку и др.

Артель «Труженик» (председатель тов. Суренков) может дополнительно дать веревку — воззак, возовую веревку, рыболовную льняную сеть, жак, ламповый фитиль, свисток, производство трикотажных изделий.

Пищекомбинат (директор тов. Шкина) имеет возможность восстановить салотку и дать дополнительно не менее 50 тонн хорошего мыла, из которого, по крайней мере, из картофеля, дать крахмала, патоку. Артель «Искра» может дать несколько десятков тысяч кирпичей и сотни тонн известки. Промкомбинат (директор тов. Камберов) имеет неограниченные возможности в развитии различного рода предприятий. Однако имеющиеся возможности он не использует.

Вель не секрет, что промкомбинат имеет три высококачественных механических (Спасские, Турбинские и Турбачки), а за год отремонтировал всего лишь 4105 пар обуви и сшил 150 пар из материалов заказчика. Промкомбинат до сих пор не учится отапливать и наладить работу кузнечно-слесарной мастерской, хотя для этого у промкомбината имеется здание, инструменты и руководитель этой мастерской.

Работники местной промышленности и промкооперации должны с предельной ясностью определить свои задачи, вытекающие из доклада товарища Сталина, и в новом 1944 году бороться за дальнейший подъем местной промышленности.

Результаты работы школ за 1-ое полугодие

В решении сессии райсовета от 30 декабря 1943 года записано: «Потребовать от РОНО директоров и зав. школами, председателей сельсоветов в десятидневный срок всех ребят вовлечь в школу».

Правильно сессия от нас потребовала. Многие дети по неуважительным причинам остались за бортом школы.

На сегодняшний день у нас неохвачено всеобщем 250 человек, особенно по таким школам, как Константиновская — 51 человек (зав. школой тов. Белякова, председатель сельсовета т. Будачина; Кр. Вятская — 4 человек, Ант. Школьная — 11 человек, С-Троицкая — 9 человек и другие. Заведующие этих школ и председатели сельсоветов не оценили политическую важность данного вопроса и ответственности за нерученное дело. Достаточно заниматься разговорами о всеобщем РОНО требует от всех директоров, чтобы до 15 января все ребята были вовлечены в школу.

За невыполнение решения сессии райсовета от 30 декабря 1943 года директоры, зав. школами и председатели сельсоветов будут привлекаться к ответственности.

У нас некоторые школы полностью обеспечили всеобщее начальное обучение. К таким относятся — Золотухинская школа (зав. школой тов. Данкова А. М.), Николаевская (Ермакова Н. И.), Прудяшненская (тов. Невский) и другие.

На ряду с вопросами всеобщего в центре нашего внимания должны стать вопросы качества работы школы.

В ряде случаев недостаточна успеваемость учащихся, недостаточна грамотность, культура устной и письменной работы учащихся, серьезные недостатки в воспитании школьников.

Успеваемость по району составляет в I—IV классах — 80,6 проц., в V—VII классах — 68,9 проц., в VIII—X классах — 68,3 проц. (общая) — 78,5 проц.

Низкая успеваемость по Ключищенской школе — 75 проц. (зав. школой тов. Бармина) не работала достаточно, из 65 человек 16 — неуспевают; Окрушинская начальная школа — 75 проц. в IV классе, из 6 человек неуспевают 2. С-Троицкая 77 проц.

Анализ письменных работ по русскому и математике показал, что очень плохие результаты дали Сыромятниковская начальная школа. По русскому языку из 6 учеников на «посредственно» написали 2, на «очень плохо» 4 проц. Успеваемость здесь 33 проц. Елховская из 19 ребят: «отлично» — 1, «хорошо» — 3 «посредственно» — 6, «плохо» — 3, «очень плохо» — 6,52 проц. Это говорит о том, что тов. Пичугиной, учительнице этого класса, надо работать гораздо больше и ответственнее.

Но есть работы, которым можно и нужно подражать. В Шиховской школе ИСН из 15 учеников в VI классе написали «отлично» — 1, «хорошо» — 7, «посредственно» — 6, «плохо» — 1, что составляет 93,4 проц. (учительница тов. Маслова А. М.). В работах на 15 учащихся приходится 43 ошибки. Это самые лучшие работы: чистые, аккуратно написаны. По арифметике

в IV классе хорошо написали ученики Латышинской начальной школы (учительница Голозанова Т. П.): 138 учащихся, 1 — «хорошо», 1 — «посредственно», что составляет 100 проц. Лушевская школа (учительница Иванова А. Г.) из 6 ребят «отлично» — 1, «хорошо» — 1, «посредственно» — 4.

Неплохо справились с Oblazhennymi работами по алгебре в III классе Тат-Маклаковской средней школы: из 17 человек «отлично» — 2, «хорошо» — 4, «посредственно» — 10, «плохо» — 1, что составляет 94 проц.

Состояние учебно-воспитательной работы, во многом зависит от руководства директора, завуча и зав. школой. Они должны нести во всю деятельность школы стиль организованности, подтянутости, аккуратности, большевистской настойчивости.

Первой своей задачей руководители школ должны поставить — вызвать учителя. Тщательное изучение учителя вызовет педагогическую и политическую квалификацию учителя, знание учителями своего предмета и методики его преподавания, умение владеть классом и т. д.

Страна требует, чтобы все дети выросли образованными людьми, способными как можно больше принести пользы своей Родине.

У нас немало учителей-мастеров своего дела, которые могут воспитать таких людей. Примером таких учителей являются Галахова М. И. (Антонова), Надеждина Н. С. (Р-Маклаково), Шавельева М. М., Преображенская Н. М. и Масягина Е. В. (Спаская ИСН), Модератор А. Е. (Кр-Вятская), Модератор Н. Е. (Губановская) и другие.

В руках умелых педагогов верным, сильным оружием воспитания являются «Правила для учащихся». Каждому педагогическому коллективу прежде всего надо глубоко осмыслить значение и направленность этих «правил», посвятить их изучению несколько педагогов.

По всех этих результатов по обучению и воспитанию детей не добиться без двух существенных условий.

Первое — это повышение требовательности учителя к самому себе.

Великий русский педагог Ушинский говорил: «Влияние личности учителя на молодую душу, составляет ту воспитательную силу, которую нельзя заменить ни учебниками, ни моральными сентенциями, ни системой показаний и поощрений».

Второе условие — привлечение к ним внимания всей общественности путем лекций, докладов, бесед, путем постановки широкой педагогической пропаганды нужно ознакомить все население с требованиями, которые надо предъявлять к школьникам.

Из всего сказанного надо сделать вывод, что I полугодие 1943—1944 учебного года мы поработали недостаточно.

С первого же дня II-го учебного полугодия все учительство должно с всей ответственностью вникать за работу с тем, чтобы с честью выполнить обязательства, данные учителями в письме к товарищу Сталину.

Н. Рябина, зав. РОНО.

Обзор международных событий

С каждым днем победнее наступление Красной Армии все больше расшатывает германский тыл. На предприятиях растет саботаж, резко упала производительность труда. По приказу министра внутренних дел и начальника гестапо Гимлера в Киле, Вильгельмсхафене, Эдене и многих других промышленных городах введены чрезвычайные трибуналы для расправы с непокорными рабочими.

По сведениям американской газеты, в Варшаве на днях приговору военного суда расстреляно двадцать германских офицеров, обвинявшихся в организации заговора против гитлеровского режима. Во главе заговорщиков стоял полковник фон-Фрай, сын бывшего начальника германского генерального штаба.

В Греции, Югославия и в других захваченных фашистами странах партизаны наносят немцам войскам большие потери. Во время недавних боев в горах Македонии греческие патриоты перебили 1725 немецких солдат и офицеров, взорвали два железнодорожных моста, уничтожили 11 паровозов и 167 вагонов. В сражении у города Банья-Лука части народной освободительной армии Югославии перебили и разили около полутысячи немцев и захватили в плен свыше 700 гитлеровцев, в том числе 25 офицеров.

Во Франции за последние четыре месяца французские патриоты убили более 300 предателей и причинили крупный ущерб предприятиям, работающим на немцев.

Об усилившейся борьбе против немецких захватчиков говорят также многочисленные сообщения из Северной Италии. Итальянские патриоты несмотря на осадное положение, ежедневно совершают вооруженные нападения на гитлеровских солдат и офицеров, а также на итальянских фашистов. Л. Волинский.

Снегозадержание — мощное средство борьбы за влагу

Снегозадержание — агроприем двойного действия. Оно, во-первых, предохраняет посевы от вымерзания и, во-вторых, увеличивает запас влаги в почве. Так, например, если в воздухе 12 град. мороза, то 2-х сантиметровый слой снега утепляет землю на 4 град., т. е. под снегом только 8 град. мороза. Если же покров снега имеет слой 15 сант., то 20 град. мороз в воздухе превращается в 5 град. на поверхности почвы. Если снеговой покров 60—55 сант. то на поверхности почвы мороз даже в 40 град. превращается всего в 2-х градусный. В текущую же зиму снегозадержание приобретает исключительное значение в связи с тем, что осень была засушливой.

Опытными учреждениями установлено, что для получения хорошего урожая необходимо, чтобы к началу весенних полевых работ в метровом слое почвы было не меньше 100 мил. доступной для растения влаги. Наши же почвы такого запаса воды еще не имеют. Пополнить этот запас теперь можно только с помощью снегозадержания, которое по данным многих опытных станций увеличивает его на 40—60 миллиметров. Из данных Саратовской опытной станции наблюдавшей в течение 9 лет влияние снегового покрова на урожай озимых видно следующее: без снегозадержания урожай был 15,3 цент. а со снегозадержанием 21,3 цент. с га.

В нашем районе в колхозе «Завет Ильича» в 1940 г. урожай озимой ржи на участке без применения снегозадержания был 15 цент., со снегозадержанием 18 цент. с га. Вот почему в условиях засухи необходимо накапливать как можно больше снега, чтобы увлажнить почву. Толщина снегового покрова у нас не превышает 25—30 сант., а местами всего 10 сант. Поэтому надо сейчас же организовать снегозадержание всеми

способами и в первую очередь на тех участках, откуда зимние ветры его обычно сдувают в овраги и низины, т. е. на участках, возвышенных с которых снежный покров весьма тонкий.

Какие способы можно рекомендовать для задержания снега?

I. Расстановка снопов. Снопки соломы (из обмолоты) раскладывают рядами на 6—8 метров ряд от ряда, а в ряду сноп от сноп на 2—3 метра.

II. Задержание торфом или кучками навоза. Вывозится торф или навоз, который раскладывается на посевах гребнями кучками в шахматном порядке. Ранней весной когда начнется снеготаяние раскладывают торф или навоз по тонкому слою, т. е. по существу ускоряется снеготаяние и ускоряется посев.

III. Снегозадержание можно также производить с помощью самого снега, путем устройства снежных куч, валиков, при этом на малоснежных участках привозят его с другого места и раскладывают снег или кучками или в виде кирпичей высотой до 50 см. Снежные валики можно делать снегопахом (сделанным из досок в виде треугольника). Снегопахом работают при толщине снега 10—15 сант. Валики располагать против преобладающего направления ветров на расстоянии 4—6 метров друг от друга.

Снегозадержание надо произвести в этот месяц, т. к. в январе большое число снегопадов, в первый же безветренный день надо устроить массовый выход колхозников на поля.

Снегозадержание поможет нам накопить побольше влаги, а борьба за влагу — борьба за урожай.

К. Юферева, глав. агроном райзо.

Итоги 1943 года и перспективы на 1944 год

Маслоперерабатывающая промышленность Спасского района закончила 1943 год с перевыполнением плана: производственно-финансовый план в неизменных ценах выполнен на 157 проц. Фронту дано высококачественной продукции (масла, сырья) значительно больше, чем в предыдущие годы.

Вся работа промышленности протекала в труднейших условиях: изношено оборудование, особенно сепараторы, отсутствовало топливо по-несколько дней подряд, в результате чего молоко сепарировали неподогретым.

Кроме того работа проводилась в непригодных помещениях при отсутствии льда. Лед был заготовлен только при Спасском заводе и в небольшом количестве.

Наконец огромное количество молочной продукции испортилось или реализовано на месте лишь только потому, что не было ледяников, подвалов и других хранилищ и кладовых, а выстроенные зимой 1942 года две сушилки оказались негодными и не могли высушить за весь год ни одного килограмма козьева, творога и другой продук-

ции для фронта. Наконец, огромным недостатком являлось то, что в районе был только один маслозавод, на который поступало около 20 проц. молока района; имеется три сепараторные отделения не вырабатывали сыра, масла, и белкового вещества (обрат) разбазаривалось на месце, а около 30 колхозов сдавали маслом (около 35 проц. райплана), и не могли быть и речи о выработке сыра, козьева, сухого творога и другой продукции.

13 сентября 1943 года исполком райсовета вынес решение выстроить новые маслозаводы в Троицком и Новом-Дружковом.

В Троицком построен завод досрочно и он будет обслуживать колхозы пяти сельсоветов; приступлено к строительству третьего завода в Новом-Дружковом. Кроме того при Спасском заводе выстроена сушилка для сушки козьева, творога, картофеля и т. д.

На ряду с нашим ростом (с перевыполнением плана и с новым строительством) значительно изменились — выросли работники нашей промышленности,

люди стали другие. За последнее время систематически проводятся чистка газет и беседы с работниками; взяты индивидуальные обязательства на 1944 год и вызваны на социальное соревнование работники Курмышского маслозавода.

Новый 1944 год мы встречаем более подготовленными; уже работают два маслозавода и готова к работе сушилка заводского типа; к весне будет построен третий завод и вторая сушилка. В 1944 году мы дадим стране сыра в два раза больше, а козьева, сухого творога — в четыре раза больше, чем в 1943 году.

Директор — В. Зимин
Мастер головного Спасского маслозавода — М. Костромин.

Ответственный редактор
И. Д. ШИГАЛИН.

Объявление

Спасскому отделению госбанка требуется кассир.
Оплата по соглашению.

Госбанк.

Типография газеты «З. К.»
МЦ — 16581